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           ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                  Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

 

Θέμα: Σύσταση και Λειτουργία Επιτροπών Αντιρρήσεων Δασικών Χαρτών στις 
Περιφερειακές Ενότητες Ηρακλείου, Λασιθίου, Ρεθύμνου και Χανίων.  
 

Με την ανάρτηση και την κύρωση των δασικών χαρτών της χώρας, που αναδείχθηκε  
το μείζον ζήτημα του ιδιοκτησιακού καθεστώτος, προκύπτει και το θέμα της  
συγκρότησης και στελέχωσης των επιτροπών που είναι αρμόδιες για την εξέταση των 
αντιρρήσεων που κατατίθενται για τους δασικούς χάρτες.  

Ενώ η συγκεκριμένη διαδικασία βρισκόταν σε εξέλιξη, η με αρ. Πρωτ. 1985/21-10- 
2022 απόφαση του Γενικού Γραμματέα Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής  
Αλλαγής, όριζε την συγκρότηση δύο επιτροπών εξέτασης αντιρρήσεων για τους  

δασικούς χάρτες στην Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου και μια για την Περιφερειακή  
Ενότητα Λασιθίου. 
Σύμφωνα με επιστολή του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας-Τμήμα Ανατολικής 

Κρήτης, την οποία έχει λάβει και το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, η μία  
επιτροπή της Π.Ε Ηρακλείου καταργήθηκε, λόγω έλλειψης προσωπικού, καθώς ο  
δασολόγος που είχε οριστεί ήταν υποχρεωμένος να καλύψει και τη λειτουργία της  

επιτροπής στο Λασίθι. 
Επιπλέον, σύμφωνα με τα στοιχεία του εν λόγω Επιμελητηρίου τη δεδομένη χρονική  
στιγμή εκκρεμούν στις ανωτέρω Περιφερειακές Ενότητες της Κρήτης περίπου 10.000 

αντιρρήσεις. 
Αντίστοιχα προβλήματα εντοπίζονται και στη Δυτική Κρήτη, όπως προκύπτει και από  
στοιχεία των αρμοδίων Διευθύνσεων Δασών στις Περιφερειακές Ενότητες Ρεθύμνου 
και Χανίων. 

Ειδικότερα, για την εξέταση αντιρρήσεων κατά των δασικών χαρτών στην  
Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνου έχει συσταθεί μία επιτροπή για την εξέταση 9.500 
περίπου αντιρρήσεων, ενώ για την Περιφερειακή Ενότητα Χανίων για την ανάρτηση 

του έτους 2018, έχουν υποβληθεί 4.176 περίπου αντιρρήσεις και για την εξέταση τους  
έχουν συσταθεί 3 επιτροπές ενώ για την ανάρτηση των ετών 2021 – 2022 έχουν 
υποβληθεί 30.087 ενστάσεις περίπου και για την εξέταση τους έχουν συσταθεί 2 

επιτροπές.  
Επισημαίνεται ότι όλες οι ως άνω επιτροπές υπολειτουργούν.  
Από τα ανωτέρω, καθίσταται σαφές, ότι λόγω των ολιγάριθμων επιτροπών, μπορεί να  

απαιτηθούν έως και 10 έτη για την εξέταση των αντιρρήσεων. Συνεπώς δημιουργείται  
ένα ασφυκτικό πλαίσιο για χιλιάδες ιδιοκτήτες, οι οποίοι δεν μπορούν να  
μεταβιβάσουν, να πουλήσουν, να εκδώσουν οικοδομικές άδειες και γενικότερα να  
εκμεταλλευθούν τις ιδιοκτησίες τους, έως ότου περατωθεί η εξέταση των αντιρρήσεων.  

Με δεδομένη, μάλιστα, τη μη εφαρμογή της ΚΥΑ που εκδόθηκε στις 31.01.2023, η 
οποία προέβλεπε την αύξηση των αποδοχών των μελών των επιτροπών αυτών, καθώς  
επίσης και την πρόβλεψη για τουλάχιστον τέσσερις μηνιαίες συνεδριάσεις, στις οποίες  
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θα εξετάζονταν είκοσι πέντε υποθέσεις ανά συνεδρίαση,  

Επειδή το θέμα έχει τεθεί ήδη με την υπ’αριθμ πρωτ  602 από 06/09/23 ερώτηση μας, στην 
οποία δεν απαντήσατε 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, για  
την αύξηση και την επαρκή στελέχωση των επιτροπών εξέτασης αντιρρήσεων  
στις Π.Ε. Ηρακλείου, Λασιθίου, Ρεθύμνου και Χανίων και ποιο είναι το συγκεκριμένο 

χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση της εξέτασης των  χιλιάδων αντιρρήσεων δασικών 
χαρτών στην Κρήτη; 
2. Δεδομένου του μεγάλου αριθμού των αντιρρήσεων που έχουν κατατεθεί,  

προτίθεται το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας να επανεξετάσει 
συνολικά το πλαίσιο λειτουργίας των εν λόγω επιτροπών, προκειμένου να  
επιλυθεί συνολικά και ταχύτερα το ζήτημα, στην κατεύθυνση της άμεσης 

ολοκλήρωσης εξέτασης όλων των φακέλων αντιρρήσεων για τους δασικούς 
χάρτες; 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
 
 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




